

Előfizetési ár:

Helyben, háshoz hordva:
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 Vidékre postán küldve:
 Negyedévre . . . 3 kor. 50 fil.
 Félévre 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 hétő és
 ünneputáni nap kivételével.
 Szerkesztőség és kiadó-
 hivatal:
 Budánagy-útcán 151. szám,
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felolós szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

A föld.

A tavaszi napfény melegtől most zsendül odakünn a föld, a mezők élete. Mikor a föld őszi megtermékenyülése a teli hónapok áldott állapota után a zsenge növényzetet hordja már hátán, akkor érdemes megint egyszer elgondolkozni a földről. Galilea azt bizonyította, hogy a föld forog a nap körül; a magyar vilárendszerben még a régi felfogás uralkodik: a föld körül forog minden.

A magyar állam egész élete a földhöz tapad, társadalmunk a földön nőtt fel és ahhoz van növe ma is minden idegszalával. A falusi gazda és a városi iparos, a hivatalnok és a munkás, a kereskedő és a tőkepenzes sorsa nálunk elválaszthatatlan a föld sorsától. A földből és a föld után él nálunk még ma is mindenki és minden.

Tőlünk nyugatra a föld nemcsak életteremtő és kenyéradó, hanem a nagy ipari alkotások, a házkolosszások viselője is. Kettős életet él ott: méhében az emberi táplálkozáshoz szükséges termények fejlődnek ki; hátán az emberi kéznek ujjáalakítása, új jövedelem fakasztása céljából alkotott műhelyei vannak. Nálunk a föld még mindig a legfőbb, csaknem az egyetlen forrása a jövedelemnek, ugy-

szólván az egyetlen emelője a néptáplálkozásnak.

És éppen ezért van nálunk még nagyobb jelentősége a földnek, mint másutt. Nyugaton a megnövekedett kultúrászükségletek fedezésére ott van még a nagy ipar és a nagy kereskedelem. Keleten a föld könnyebben elégíti ki a kisebb kulturigényeket. Nálunk az állam és a társadalom igényei közel vannak a nyugatiakhoz, anélkül, hogy a jövedelem forrásai azoknak megfelelően szaporodtak volna. A földnek kell viselnie aránylag komplikált állami gépezetünk és aránylag fejlett társadalmi életünk fenntartásának költségeit.

Elsőrendű fontosságú kérdés tehát nálunk az, hogy milyen ennek a földnek művelése, hogy milyen az a munka, amely arra hivatott, hogy az ország háztartását egyensúlyban tartsa. Bácsvármegyében kiválóan szépen fejlett mezőgazdasági kultúrát láthatunk, azonban még sok teendő van nálunk is a mezőgazdaság egész terepében.

Még nálunk is vannak nagybirtokok, melyeknek berendezése hiányos, jövedelme nem megfelelő. A középbirtokok száma és területe aránylag csekély. A birtokosoknál, a parasztoknál még mindig sok helyen nincs meg az okos gazdálkodás iránt való érzék és

az ahhoz szükséges tudás. Egyes termelési ágakban kiválóak ők is, de sok más irányban hiányzik a céltudatos törekvésük.

Mindennek a tanulsága pedig az, hogy azoknak, akik a magyar mezőgazdaság érdekében hivatottak dolgozni, teljes erővel, egész készséggel kell törekedniök, hogy a gazdasági tudás, a helyes belátás, az okos számítás a gazdálkodó osztály részét áthassa, hogy a magyar föld minden rétege föltáruljon a céltudatos, nemzetgyarapító munka előtt.

Nők az alkotmányban.

A magam részéről a legmélyebb meggyőződéssel állítom, hogy Magyarország akkor lenne csak istenigazában a feje tetejére állítva, ha — amint stilszerűen mondani szokás — a nőket az alkotmány sáncái közé is beengedné a korszellelem. A korszellelem ugyanis annyi minden, többé, vagy kevésbé alkalmas sarcok közé beengedte már a nőt, hogy ez a tulságos engedékenység eléggé érezhető mértékben megdézsmálta a nő legvonzóbb tulajdonságát, a természetes, tiszta nőiséget.

Lehet, sőt egészen bizonyos, hogy lesznek nők, akik e cikk elolvasása után legszívesebben vernék a kávés findzsát a fejemhez, amelyből csak az imént szűrösölték ki a jóillatú kávét, mivel azonban ez a családias jellegű művelet, a minden eshetőségekkel számító ember szemében

TÁRCA.

Sirok felett.

— Irta: V. Sipos Ida. —

(Folyt. és vége.)

2

Édesapám is épen ilyen eset alkalmából változtatta meg Móric földfeletti lényében vetett hitét, amidőn az így, a szokásos módon adta tudtára, hus, vér, esont és izmokból való ember voltát. Hiszen édes apám is ugyan hamar feleszmélt s nem késett a ripozztal, ami hogy kielégítette Mórict, nyilatkozata elárulá:

— Ejnye Palkó, de kemény öklöd van! Többet nem kezdek veled!

De a diákemberek lélektana szerint ugy látszik, erős hátbaütések erősítik a barátságot. Jókai és apám ezután nagyon megszerették egymást s a baráti indulatot és szives emlékezést: mindvégig megőrizték, jóllehet az életviszonyok különbözősége el is különíté őket egymástól.

Hosszú ideig nem találkoztak a kecskeméti évek után s mindketten öreg emberek voltak már, hogy összekerültek egyszer egy pesti vendéglőben.

— Ismersz e Móric? — kérdé édesapám Jókai asztalához lépve.

— Hát örömmel nyujtotta kezét.

— Hát bizony nem ismertelek volna meg mindjárt, mert velem együtt te is megvénültél, de mihelyt a dörgő hangot meghallottam, mindjárt tudtam, hogy ez az öreg Sipos . . .

Elbeszélgettek a régi kecskeméti ismerősök, diáktaikról, tanáraikról. A gunyos Tatai, a szigorú, de igazságos Karika Sipos Imréről*) akit mindenki szeretett.

Azután a jelenre fordult a szó. Édes apám, aki mint minden intelligens magyar ember, Jókainak egy sorát sem hagyta olvasatlan, szinte oly tréfásan nyujtotta panaszát:

— De Móric, az mégse járja, amit te velünk, szegény jámbor olvasókkal cselekszel. Mennyi félelmet, gyötrődést kell kiállani nekünk a te szeleburdi, kalandos hőseid miatt, mi módon találnak ki azokból a komplikált veszedelmekből és súlyos helyzetekből, amibe bonyolítod őket. A feleségem izgatott, a kis lányom sir. Mi lesz már most ennek a vége.

Az ősz költő mosolygott:

— Kérlek, én nem vagyok semminek se oka; a hőseim maguk olyan vasfejúek, hogy nem hallgatnak az okos szóra, csak rohannak neki a veszedelmek. Ilyenkor aztán megaragszom rájuk: no, ha most belemásztatok a bajba, segítetek is magatokon, a hogy tudtok; a ti dolgotok . . .

(Nos, ebből látszik, hogy Jókai hőseinek milyen nagy szükségük volt a ki való ügyességre és zseniálításra; miként szabadithatták volna ki másként magukat minden veszedelmekből.)

Valami gyűlésen lehetett akkor fenn apám Pesten, mert a vendéglői találkozá-

*) Vállai Sipos Imre és nem Vattai mint Mikszáth Kálmán Jókai élettrajzában írja.

sok Jókaival ez időben többször ismétlődtek, Jókai érdeklődéssel kérdezősködött édesapámtól egyházi ügyekről is, ki mint a pesti Egyházmegye esperese illetékes is volt felvilágosításokkal szolgálni.

Egyszer előjött az özvegy-árva penziós intézet ügye, melyet a mi traktusunkban édesapám szervezett, teremtett ujjá, mondhatni a kösziklából nyitva forrásokat, hogy az intézet a régi szegyenletes alamszna morzsák helyett tisztos segélyt nyujthasson.

— Bajlódtam eleget, — mondta apám, — a pénz kevés volt; annál több az önzés, tunyaság, rosszakarat.

— Jókai a kezét nyujtotta az egyszerű szóval:

— Áldjon meg az Isten a munkáért. Jókai nemcsak nagy elbeszélő volt, de jó beszélgető is és kedves hallgató.

Más alkalommal arra kérte apámat, mondaná el neki a turai csatát, egy regényében akarta felhasználni az adatokat.

Apám sorra kezdte hát a szomorú emlékek csata minden mozzanatát, emlékezőheteisége amilyen éber volt, krónikahiven állította be a multból előtörő képeket.

Am épen a harc közepén végeszakadt a szemtanu elbeszélésének, a vitéz katoná összeroskadt már, 17 sebből vérzőn és feküdt az éktelen, csonka tépelt holttestek között, mintha hullá volna.

Az élő, természetszerű iszonyata a haláltól adott eszmélete tértén erőt neki, hogy kiszabadítsa magát a hullasírból, kívánszorgott egy buzaöldre, ahol megint eszméletlenül találták meg az arra menők.

NAPI HIREK.

SZABÓ MIHÁLY

1880-1908.

Kecskemét város közigazgatásának halottja van ismét.

Egy tevékeny, közbecsülésben élő ember távozott el az élők sorából.

Szabó Mihály sok éven át Kecskemét város rendőrkapitánya, az iparügyosztály vezetője és községbírája hosszas betegség után vasárnap délután meghalt.

Az elhunyt szorgalmas, törekvő ember volt, mindvégig harcosa a függetlenségi eszméknek, megalapítója és örökös díszelőke a Polgári Körnek, tagja évtizedek óta a törvényhatósági bizottságnak, az egyháztanácsnak.

Mint embert tisztelte, szerette mindeki, mint tisztviselő, mely állásánál fogva mint bírónak kellett a felek között igazságot osztani, megtalálta mindvégig a helyes utat, hogy ellenségeket nem szerzett önmagának.

Két év óta folyton betegeskedett, de azért szorgalmasan bejárt hivatalába és tartotta magát. Hiába volt az erőlködés a halálos betegség ellen, a közel 60 éves tisztviselő végre is ágyba dőlt és hosszú szenvedésétől megváltotta a halál.

Elhunytát kiterjedt rokonság és nagyszámú családja gyászolja. De gyászolja mindenki, aki csak a jó „Miska bácsit” — amint őt a bizalmasabb ismerősei nevezték, — közelről ismerni tanulta.

Jó szív, jó lélek, puritán jellem és becsületesség jellemezték mindvégig.

Legyen áldott emlékezete!

*

A család a következő gyászjelentést adta ki:

„Alulírottak mélyen megszorodott szívvel tudatjuk, hogy a legjobb férj, testvér, családapa, nagypapa és rokon Szabó Mihály ügyvéd, Kecskemét th. város községi bírája, th. bizottsági tag f. hó 10-én délután 5 órakor, életének 59 ik, boldog házasságának 33 ik évében, hosszas szenvedés és a haldoklók szentségének ájtatos felvétele után az Urban csendesen elhunyt. Drága halottunk földi maradványait folyó

még nem vesztették el terüket a romlottságból kultuszt űző lovagokkal szemben.

Jókaiiban volt realizmus, csak hogy ennek a realizmusnak kevesebb ideig adott éltető elemeket a társadalom, mint ameddig ő élt.

Igy lett ő lassanként mind idegenebb és gyökértelenebb a mában, amint kihaltak a típusok, melyek vért és csontokat adtak alakjaihoz.

Semmi sem jellemzi szomorúbban a mai társadalom erőtlenségét és magyartalanságát, mint hogy meg tudott feledkezni Jókairól.

Hogy az ő alakjaiban nem érzi a tulajdon magyar vérenek lüktetését, nem látja abban a magyar elmének faji világosságát és derűjét. A főjellemtöréseket: a mértéktartó erkölcsi fegyelmezettséget s az egészséges, tiszta észjárást, mely természetes folyamánya is, a tiszta erkölcsi-ségnek.

Ha ez a társadalom újra felébred magyarságának tudatára s nem alázza meg magát idegenből jött és idegentől terjesztett, rothasztó, bomlasztó eszmék befogadásával, életben, irodalomban, művészetekben, nemesak a nagy mesemondót látja Jókaiiban, de a magyar ember eszményi típusát s alakjaiban nem költött mesealkokat bámul, de férfiakat ismer, asszonyokat ismer, akik kötelességeiknél többet nem is tettek.

Mig ezt meg nem értjük, Jókai halott lesz köztünk mindig . . .

tulhaladott álláspont, mégis csak kitarok amellelt, amit irok, sőt ezen állításomat egy, bár rossz hasonlattal (hát van jó hasonlat?) is súlyosbítom. Én ugyanis úgy képzelem a nőt az alkotmányban, mint a macskát a — speizban.

Nem kell kérem ezen nevetni és főképpen olyan cinikusan nevetni, mélyen tisztelt feminista hölgyeim, mert a mit a macska csinál a speizban, azt cselekednek a nők az alkotmányban. Azok kedvéért, a kik a feminizmus dicső és isze alatt nem ismerik a macska és a speiz egymáshoz való viszonyát gyakorlatilag (szerencsére még vagyunk annyira, hogy a feministák is ismerik külön a macskát és külön a speizot), röviden elmondom, mit szokott csinálni a macska a speizban.

A nő sohasem való politikusknak. A családi politikát, mely a férjem uram különböző irányu és mérvű megpumpolásában bőséges terepümmre talál, kitűnően érti, de mivel nem családi politikával kormányozzák az országokat, több indok szól mellette, mint ellene, hogy maradjon csak a nő a családi élet alkotmányának sáncain belül, ahol igen jól megfér és nagyon sokszor vezető szerepre is tehet szert. Amilyen hű, önző, uralomra törő és ebben a küzdelemben szívós és elkeseredett a nő, nem telnék pár év bele és az ország kormányának szekere égnék meredt kerekkel bizonyítaná a nők politikai szerepre való hivatottságát.

Szerencse még nem vagyunk annyira Magyarországon, hogy ez a veszedelem komolyan fenyegetne. Ma még csak a feministák követelik nálunk a választói jogot (hiszen különben másutt is csak azok követelik) a nőtársadalom többi része, ha jó feleség, jó anya és jó házi asszony, akkor megelégszik a választói jog akkora kiterjesztésével, amely a tavaszi kalapok és a toalettek megválasztásában bőven kárpótolják a politikai választó jogéért . . . Egyébként is mi még nem félünk a feministáktól. De mindezt jó néha-néha elmondani, mert végre is nem várhatja az ember, amíg a macska bejut a speizba, mert ha bejutott, okvetlen kárt csinál. A magyar alkotmány éléskamrája pedig nincs olyan dusan felszerelve, hogy az olyan cicák is kajtarodhassanak benne, amelyek csak nyálankodni tudnak, de — egerészni nem.

Ahogy ott jól-rosszul bekötötték, lóra emelték s vitték Jászberénybe, onnan haza Kecskemétre, gyógyíttatni, vagy eltemetni.

De hát a roncsolt tetemekből újja alkotta magát a tiszta, életbíró ifjúi épség. Tovább volt a lélek beteg, szinte szemrehányást téve a meggyógyult, viruló testnek, minek is él, ha a haza már úgy is elveszett . . .

Az egész érzések kora volt ez. Az emberek szűzen és üdén kapták az első csókot, Szabadság, Egyenlőség, Testvériség istenasszonyától.

Lelkesítő gyönyörét érezték, fennragyogó diadalában, szívzaggató gyászárt érezték vesztében.

És így a költő is, ha tulzott és szeretlen indulatok, gerjedelmek festésében bravuroskodik, korántsem annyira álomvilágban élő, mint azt ma már közönségesen hiszik.

A legnagyobb művészek, a legnagyobbnak fantáziájú, a legeszményibbnélkü művészek is szüksége van vére és levegőre, hogy közössé legyen a tömeggel, a mely ha olyan visszhangtalan és érzéketlen volna, mint szeretik emlegetni, sohasem ismerne fel nagy embereit.

Jókai olyan népszerűsége emelkedett, mint egyetlen író sem. Pusztán külsőségekkel, a nyelv csengésével, a stílus bájával még nem lehet ennyit elérni, az ő igazságainak, az ő erkölcsi és széptani felfogásának élnie kellett a néplelekben, élni és folytatódni a puritán és önfeláldozó jellemeiben, melyek az ő korában

hó 12-én délután 3 órakor fogjuk — a VI. tized, Fecske utca 58 szám alatti gyászháztól a Szentháromság temetőben levő családi sírboltba öröknugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise-áldozatot folyó hó 13-án reggel fél 8 órakor mutatjuk be a róm. kath. nagytemplomban az egek Urának. Kecskeméten, 1908. évi május hó 11-én. Nyugodjék békével! — Özv. Szabó Mihályné Bagi Julianna neje. Özv. Kovács Gergelyné Szabó Teréz nővére. Bóka Gyuláné Szabó Julianna, Kónya Imréné Szabó Vilma, Németh Ernőné Szabó Erzsébet, ifj. Szabó Mihály, Szabó Sarolta, Szabó Lajos gyermekei. Bóka Gyula, Kónya Imre, Németh Ernő vejei. Bóka Gyuliska, Bóka Ernő, Bóka Juliska, Kónya Gyurika, Kónya Mariska, Kónya Erzsike, Kónya Margitka, Németh Erzsike, Németh Ernőcske, Németh Gabika unokái és a nagyszámú rokonság.”

○ Kecskemét, május 11.

— **Érettségi elnök Nagykőrösön.** A dunamelléki ref. egyházkerület püspöke a nagykőrösi ref. főgimnázium érettségi elnökéül Mészáros János egyházkerületi tanácsbíró, városunk köztisztviselő álló ref. lelkészét küldötte ki.

— **A kecskeméti menhelybizottság** vasárnap délelőtt tartotta alakuló ülését. Az ülésről szóló részletes tudósításunkat — helyszűke miatt — szerdai számunkban hozzuk.

— **Zászlófelavatás.** A kecskeméti községi tanítótestület nagyszámú Györffy Balázné urasszony zászlóanya, Gulner Gyula Pestpilissoltkiskun vármegye és Kecskemét th. város főispánja, Szemere Miklós cs. és kir. kamarás, országgyűlési képviselő, Kada Elek Kecskemét th. város polgármestere, Grézlo János kir. tanfelügyelő, a kecskeméti tanfelügyelői kirendeltség vezetője, Györffy Balázs ügyvéd urak védnöksége alatt 1908. évi május hó 10-án a III. kerületi iskola (Collner-tér) udvarán **zászlófelavatási ünnepélyt** tart, melyre Kecskemét város közönségét s az iskolai zászlóaljok iránt érdeklődőket mély tisztelettel meghívja a községi tanítótestület. Az ünnepély sorrendje. 1. Az iskolai zászlóaljok felvonulása. 2. Himnusz, Bérczy József igazgató-tanító vezetésével éneklük az iskolai zászlóaljok. 3. Megnyitó beszéd, tartja Kerekes József népiskolai felügyelő igazgató. 4. A zászlót felavatja Szabó József, a közs. iskolások elnöke. 5. Nagyszámú Györffy Balázné zászlóanya a zászlót szalaggal feldiszi. 6. Az összes népiskolai tanulók nevében a zászlót megkoszorúzza Nagy Mariska IV. o. t. 7. A zászlószegek elhelyezése. 8. Zászlóavatásra, Szeremley Ákostól, szavalja Zsigmond József IV. o. t. 9. Záró beszédet mond és a zászlót a csapatoknak átadja Biró Adám igazgató-tanító. 10. Szózat, éneklük az iskolai zászlóaljok. 11. Az iskolai zászlóaljok elvonulása. Az ünnepély délelőtt 9 órakor kezdődik.

— **A városok kongresszusa.** Vasárnap délelőtt 10 órakor folyt le Budapesten Holló Lajos orsz. képviselő elnöke alatt a th. és rendezett tanácsú városok országos kongresszusa igazán imponáló módon. A terem színültig megtelt az ország minden részéből a kiküldött tisztviselőkkel és a városok országgyűlési képviselőivel. Az előre kidolgozott javaslatot és memorandumot lelkesülten elfogadták. A legnagyobb lelkesedést azonban az kellette, amikor Holló indítványára kimondották, hogy a memorandumot **azonnal a képviselőház elé juttatják.** Ez meg is történt. Ma, hétfőn délelőtt 11 órakor Holló Lajos vezetése és nagyszámú orsz. képviselő csatlakozásával egy monstre küldöttség nyújtotta át Justh Gyula házelnöknek, Wekerle miniszterelnöknek, Kossuth és Andrássy minisztereknek a memorandum egy-egy példányát, akik megígérték, hogy az ügyet sürgősen a ház elé juttatják.

Beavatott körökben nem tartják lehetetlennek, hogy még ez évben javítsák a városok illetőleg azok tisztviselőinek helyzetét.

— **Vizsgálat.** Dr. Stipl Károly törvényszéki elnök a ceglédi járásbírósg felett a múlt héten tartotta meg a szokásos évi vizsgálatot. Az elnök több napi vizsgálat után megelégedését fejezte ki.

— **A rendőrség államosítása.** A képviselőház egyik ülésén, a költségvetés tárgyalása során a rendőrség államosításának szükségességét hangoztatták. Erre Andrassy Gyula gróf belügyminiszter kijelentette, hogy szívesen államosítja a rendőrséget, ha a függetlenségi párt ehhez a tervhez hozzájárul. Ugy hirdik azonban, hogy a párt ezt ellenezni fogja.

— **Tisztújítás.** A Kecskeméti Szent Egylet tisztújítására a választás folyó hó 14 ik napjára tűzött ki. A szavazati jegyek a választás napján reggeli 9 órától déli 12 óráig személyesen adandók be, azonban lepeséteit borítékban is beküldhetők. A kátralekos tagdíjak — szavazati jog érvényesíthetése végett — a **választás előtt** az egylet hivatalos helyiségében kifizethetők.

— **Tizenhárom nap.** A kecskeméti hadkiegészítő parancsnoksághoz ma délelőtt az összes kerületekből 400 póttartalékos vonult be 13 napi fegyvergyakorlatra.

— **Adólajstrom.** A kecskeméti adószámvevőséghez tegnap leérkezett a pestvidéki pénzügyigazgatóságtól a II. oszt. kereseti adók 1908. évre kivetett hajstroma jóváhagyó záradékkal ellátva. Az adókivetési hajstromot e hó 11-től 18-ig közszemlére tették ki e számvevőségnél. Esetleges felszólamlások ott megtehetőek.

— **A vásár.** Mint az előrelátható volt, a tegnapi vásár igen jól sikerült. Ugy a kereslet a népesség miatt, mint a kínálat nagy volt. Különösen az állatforgalomban csupán a sertéskereslet volt a szokottnál is jóval nagyobb.

— **Gazdák és a jégkárbiztosítás.** A mezőgazdasági tavaszi munkák befejeztével nem csekély aggodalmat okoz a magyar gazdáknak a jégverés veszedelme. A „fagyos szentek” es Orbán napja közeledik s ezzel az aggodalom nőttön nő, itt az ideje tehát, hogy a gazdák megnyugvást keressenek maguknak a jégkár elleni biztosítás mielőbbi teljesítésével. A Gazdák Biztosító Szövetkezete szívesen segít az aggódó gazdaközönség megnyugtató munkájában s készséggel nyújt a magyar gazdaközönségnek, a szövetkezésből nyert erők révén, védelmet és oltalmat az elemi csapás által okozandó károsodás ellen. Minden magyar gazda tehát saját érdekében cselekszik, ha terményeit, várható termését, most már sürgősen biztosítja jégverés veszedelme ellen a Gazdák Biztosító Szövetkezeténél, melynek igazgatósága (Budapest, VIII., Baross-utca 10. sz.), avagy összes magyarországi vezérképviselői készséggel adnak meg minden felvilágosítást.

* **A dupla maláta sör a legjobb gyógy- és élvezeti ital.** Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis **Dunszt és Pintér „Royal” szállodában**, 2 decis pohárral 20 fillér; utána át kimérve félliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

Kiárúsítom!

Tulhalmozott raktáram **nap- és esernyőkben minden elfogadható áron kiárúsítom.** — Ugyanitt megérkeztek a legjobb minőségű fekete, fehér és színes taft-selymek bluzokra és ruhákra 7 krajcárért méterenkint.

Vitéz Gusztáv

posztó-, vászon- és divatárú nagykereskedése
Kéttemplom-köz. 9

— **Félkéretnek** azon urak, akik „*Uránia*” előadás felolvasására vállalkoznának, jelentkezzenek az Igazgatóságnál.

Mielőtt bevásárolna, saját érdeke, hogy megtekintse újdonságaimat **kalapokban, nyakkendőkben és férfi divatcikkekben. Valódi olasz szalmakalapok és panamak!** Angol nyakkendők **meglepő olcsó árban**, még nem létezett óriási választékban

Perl Ferencnél,

Kecskemét (tejpiac).

Olcsó, szabott árak! Szabadalmazott **nyakkendőtartó**, dupla gallérokhoz **nélkülözhetetlen, darabja 25 krajcár.**

— **Megvasalva.** Két embertelen nap-számos ember csinált tegnap galibát és botrányt a vásárbán. Egy 13 éves leányt rutul összeverték, amiért az nem akart velök menni a temető felé. Egy lovasrendőr közbe lépett, de nem bírt velök, még a nevüket sem mondták meg, ahelyett a rendőrrel dulakodtak. Sokára sikerült, több rendőr megjelenése után nagy erőfeszítéssel mind a kettőt erősen megvasalni és a városházára vinni. Az egyik jó madár Kovács János, a másik Kovács Lajos György. A rendőrökre még bieskával is rátámadtak. Az eljárás folyik ellenük. Minthogy rendes lakással bírnak, ma délelőtt szabadlábra helyezték mindkettőt.

— **Tüzelőanyag beszerzés.** Elsőrendű kitűnő minőségű **lupényi dió kokszt** nyári átvételre **5 korona 30 fillérért**; elsőrendű kitűnő minőségű dió kokszt **5 koronáért** szállít **Rosenbaum A. cég** tüzelőanyagtelepe (Halasi-utca 14. sz. Telefon szám 16). **A lupényi kokszt fölötté áll minden más koksznak úgy hőérték, mint más minőség tekintetében is, miután több mint 7000 kalóriával bíró szénből állítatik elő. Használata fölötté gazdaságos.** Akácfa métermázsája, a máj naptól kezdve, **2 korona 80 fillér** házhoz szállítva.

— **Verekedő részek** Mák Ferenc XI. t. 16. szám és Molnár András II. t. 325. szám alatti lakosok alaposan felhőrpintve a széktőljaiból, részegen dülöngtek végig a Vásári-utcán. Utközben összeeszték és Mák Ferenc földre terpeve komáját, alaposan helybenhagyta. A rendőrök a két cimborát bekisérték a rendőrség fogházába s kijózanodásuk után — megindítva ellenük a kihágási eljárást — szabadon boesájtották őket.

Gyilkos merénylet.

A haragosok bosszúja.

Vér a Cethali csárdában.

A vasárnapi vásár csak meghozta a maga véres esetét. Egy gazda embert a haragosai megakartak gyilkolni, a mihez a bátorságot hihetőleg a kecskeméti vásárbán pénzért osztogatott italokból merítették.

Részletes tudósításunk ez:

Kuti Sándor Nyír 68. szám alatti lakos tegnap eljött a vásárba részint eladni, részint pedig vásárlás céljából.

Este felé volt az idő, mikor haza felé hajtott kocsijával és utközben betért Pető Mihályné cethali csárdájába egy ital borra.

Közben eszébe jutott, hogy neki a csárda közelében egy jó ismerőse van, a kivel most egy pár szót akart váltani. A kocsiját ott hagyta a csárdában és elment a néhány száz lépésnyire lakó jó barátjának tanyája felé bandukolt. Ekkor lehetett 9 óra. A táj környékét a hold világ árasztotta el.

Amikor a tanya elé ért, négy alak ugrott elő és a készületlen, védőszerszám nélküli Kuti Sándort doronggal, füttykösökkel verték, míg Kuti össze nem rogyott vértől borítva.

Ekkor a merénylők elfutottak. A kutya ugatásra csakhamar emberek jöttek elő a tanyákból és a csárdából, akik megtalálták Kuti Sándort véresen, ájulatlan az ut szélén.

Gyorsan a kocsijára helyezték és behozták a városba a rendőrségre, ahol hamarosan megjelent az orvos is, dr. Fodor Jenő tisztiorvos bekötözte a súlyosan sérült embert és kiszállította a városi kórházba.

Ma délelőtt halgatták ki Kuti Sándort, aki a támadók közül felismerte Major Györgyöt és Csordás Menyhértet, aki neki haragosai voltak.

A bűnügyi eljárást folyamatba tették.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi május hó 10—11-én:

Születések: Polyák István rk. Tormási István rk. Dóczy István rk. Vetró József rk. Barna János rk. Bankó Mária ref. Kis Terézia rk. Magyar Imre rk. Dukai halvaszületett leány rk. Külli István rk. Szalai Sándor ref. Dömötör Juliánna rk. Fazekas Márton ref. V. Nagy Mária ref. Vörösmartí Mária ref. Szijártó Ilona ref. Vicián Sándor rk. Bera Margit rk.

Halálozások: Fűredi György rk. 5 hónapos. Fülel Eszter ág. ev. 3 éves. Özv. Bábiczki Jánosné Rozsi Veronika rk. 77 éves. Teresi László rk. 80 éves. Markó József rk. 8 éves. Csösz Sándor rk. két hónapos. Dezső Anna rk. 55 éves. Tóth Teréz ref. 9 hónapos. Szárdi Juliánna rk. 13 éves. Szabó Mihály rk. 58 éves.

Kihirdettek: Szücs Sándor rk. és Kálmán Mária rk.

Házasságot kötöttek: Banó Gábor rk. és Ördög Eszter Erzsébet rk. Komlós István rk. és Lewi Gizella izr. Klekner Sándor rk. és Szabó Eszter Juliánna rk. Gassich László rk. és Cigány Julia rk.

2416/1908. tkv. sz.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Tóth Sándorné** szül. **Urbán Magdolna** végrehajthatónak **kiskoru Urbán Gábor** elleni 266 kor. 77 fill. tőke és jár. iránti követelése kielégítési végett;

1. a kecskeméti bugacmonostor pusztai 338. sz. betétben A. I. 1—3 sorsz. alatt felvett és végrehajtható szenedett nevén álló 308 korona becsértékű jószágtest;

2. ugyanezen betétben A. II. 1—3. sorsz. alatt felvett és végrehajtható szenedett nevén álló 1003 korona becsértékű jószágtest az 1908. évi június hó 9. napján d. e. 9 órakor a kir. trvszék 16. sz. árverező helyiségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét városházánál megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozók a Magyar Földhitelintézet vagy meghatalmazottja kivételével tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1908. március 17-én.

6540—1—1

A kir. tszék tkvi osztálya.

Eladó szántó föld.

A Csáktornyai szélső dűlőben, Széll Pál földje szomszédságában 3 magyar hold kitűnő minőségű szántó föld 40 nagy élő akácfával, kedvező fizetési feltételekkel eladó. — Értekezni lehet Halasi nagy-utca 30-ik számú házban **Gömör cipész úrral.**

6539—3—1

Elsőrendű budapesti légszesz

diókokszt
mmázsánként **5 kor. 70 fillér**
házhöz szállítva.

Egész waggon vételnél a budapesti állomáson **4 kor. 72 fillér.** Egész waggon vételnél házhöz szállítva **5 kor. 55 fillér.** — Szállítás június—szeptember.

Előjegyzéseket elfogad:

Löwy Soma

6499—15—5

Takarékpénztári palota.

Fa, szén és mész eladás.

Nálam a jó **száraz, apróra vágott tőfának métermázsája 1 frt 30 kr.** házhöz szállítva. Ugyancsak **vágott akácfa**t métermázsánként **1 forint 50 krajcárért** és **ölfát** a legolcsóbb árért szállítok. Szíves figyelmébe ajánlom a t. gazda közönségnek, hogy csepléshez szükséges jó **porosz szenet** már most előjegyeztesse igen olcsó árért. Ajánlom továbbá a régen ismert jóhírű **meszemet**, jutányos áron házhöz szállítva. Tisztelettel:

SZÜCS LAJOS

meszkereskedő,

6486—12—10

V. tized, Vörösmarti-utca 151. szám.

Eladó részvények.

1 1/2 darab Tkpénztári Egyesületi,
10 darab Központi Tkpénztári,
10 darab Közgazdasági Banki,
5 darab Népbanki lebélyezett
részvényt és

5 darab Népbanki új részvényt,
melyre az első 10 százalékos részlet már be van fizetve — igen jutányos árért adok el. Kívánatra kevesebbet is.

Igen magas árért veszek

10 darab

Gazdasági Gözmalmi részvényt.

Balog Adolf

Kecskemét, — III. tized, Sas utca 230. sz. özv. ifj. Muraközy Sándorné úrnő házában
6521—6—3

Értesítés!



Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a **VII. tized, Nyereg-utca 65. számú saját házamban**

puskaműves-üzletet

nyitottam. — Elvállalok minden, e szakba vágó munkákat; — továbbá

varrógépek és biciklik

javitását gyorsan és pontosan, a legjutányosabb árak mellett.

Kérem a nagyérdemű közönség becses pártfogását, vagyok

teljes tisztelettel:

Bódogh Gáspár

6525—6—3

puskaműves.

Van szerencsénk a t. közönség szíves tudomására hozni, hogy üzletünkben a

BOHOLDI

természetes ásványvíz

frisztöltésű 1 és 2 literes,

patentzárral ellátott üvegekben kapható.

Ezen ásványvíz sokoldalú jó tulajdonságai és gyógyhatása mellett, különösen olcsóságánál fogva is annyira kitűnik, hogy még a legszerényebb igényű háztartásban is mint nélkülözhetetlen egészséges ásványvíz kerülhet az asztalra. A BOHOLDI savanyvíz a mai kor igényeinek megfelelően, légmentesen elzárt üvegekben kezelik és kerül forgalomba, minélfogva mint egyik legtisztább és legüdítőbb ásványvizet a legmelegebben ajánljuk t. közönségünk figyelmébe. Teljes tisztelettel:

Gyenes S. és Fiai. 13

6470

Egy jó karban levő

használt **8** lóerejű Robey locomobil Schuttlevort cséplőgéppel, egy évi jótállás mellett, igen jutányos áron eladó. Bővebb felvilágosítást ad dr. Fodor Sándor ügyvéd Kecskeméten. 6533—3—2

Kiadó úrilakás.

IV. tized, Szarvas-utca 174. sz. alatt négy szoba, előszoba és a szükséges mellékhelyiségekből álló lakás f. évi augusztus elsőre kiadó. 6—2

6532

Eladó szőlő és föld.

Kiskörösi-közön, 61. szám alatt három kilométer távol, 1388 □-öl szántóföld és 440 □-öl szőlő gyümölcsfakkal, lakással eladó. Értekezni lehet VII-ik tized, Kistemplomtér melletti Tölcsér-utca 214. sz. alatt a tulajdonossal, ahol egy nagy utcai kettős ajtó olcsón eladó. 6507—12—4

6294—20—17

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!

Ezen magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz Bécsbe szállítva, ahol ezen gyógyszer 1906. évben a közegészségi kiállításon Diszoklevéllel és arany haladási éremmel lett kitüntetve.

DUPLA Maláta sör

Szent István védjegygel

a Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság

készítménye.

Kitüntetések: Budapest 1906: Diszoklevél. Páris 1900: Grand Prix. Flórencz 1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. Mindenütt a legelső díj. Bécs 1906: Diszoklevél. Mindenütt a legelső díj.

Kitünő élvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegénység, gyomor bajok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen.

Ajánlják:

Dr. Angyán, Dr. Elischer, Dr. Herzelt, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.
Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormánytanácsos fürdőelöljáró, Dr. Ebel, Dr. Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában.
Dr. Ebers, csász. tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, József főherceg udvari orvosa Cirkvenicában.

Poharankénti kimerés Kecskeméten csakis **Dunszt és Pintérnél „Royal“** szálloda 2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimerve félliter 46 fillér, egy liter 88 fillér